PRVI PARCIJALNI ISPIT IZ PROSTIRANJA OPTICKIH TALASA
(Ispit traje 3h) ETF Beograd, 24. 111 2012.

1. (a) Primenom Fermat-ovog principa minimalnog vremena izvesti zakon odbijanja i
prelamanja pri prostiranju svetlosnog zraka iz jedne u drugu homogenu sredinu. (50%)

(b) Primenom zakona prelamanja izvesti izraz za opticku mo¢ tankog sociva za
paraksijalne zrake, poluprecnika povrsi soCiva R; 1 R, indeksa prelamanja n, koje se nalazi u
vazduhu (n, =1). (50%)

2. Ulje sa indeksom prelamanja n, =1.25 pliva po vodi indeksa prelamanjan  =1.33.
a) Svetlosni zraci sa normalnom incidencijom na povr$ ulja dolaze iz vazduha (n, =1). Kolika
je minimalna debljina sloja ulja koja ¢e iz ulaznog snopa reflektovati najjace crvenu svetlost

talasne duzine A, = 650nm? (50%)
b) Pod kojim uglom ¢e sloj ulja debljine izraCunate pod a) reflektovati najjace plavu svetlost
talasne duzine 4, =450nm ? (50%)

3. a) Fraunhoferova difrakcija svetlosti na N dugackih, uskih i1 paralelnih proreza Sirine d na
medusobnom rastojanju a. (80%)
b) Pokazati da je intenzitet svetlosti centalnog maksimuma proporcionalan sa N°. (20%)

4. a) Izvesti izraz za koeficijente refleksije 1 transmisije za TE polarizaciju svetlosnih talasa.
Poznati su koeficijenti prelamanja dielektri¢nih sredina n, 1 n,kao i upadni 1 prelomljeni uglovi
6, 1 6, respektivno. (60%)

b) Ako snop prirodne svetlosti pada iz vazduha na plocicu indeksa prelamanja n, =1.45,
odrediti ugao pod kojim ¢e doci do refleksije samo TE polarizacije (Brewsterov ugao). (10%)
(c) Kolika je reflektansa R™ plocice za Brewsterov ugao incidencije? (30%)

5. a) Pokazati da su jednadine divD=p i divB=0 redundantne jednadine (definiu pocetne
uslove) u setu Maxwellovih jednacina. (50%)

b) Polaze¢i od Maxwellovih jednaCina izvesti talasnu jednaCinu prostiranja
elektromagnetskog talasa (po elektricnom ili magnetskom polju) za linearnu, homogenu,

izotropnu, neprovodnu, nemagneti¢nu, neogranicenu sredinu indeksa prelamanja 7. (30%)
c) Pokazati da su vektori elektricnog, magnetskog i talasnog vektora prostiranja medusobno
normalni. (20%)

Napomena: Svi zadaci se podjednako boduju. Bira se i radi 4 od ponudenih 5 zadataka. Na
koricama sveske oznaciti sa X zadatak koji nije raden.
Dr Jovan Cveti¢



ReSenja zadataka I parcijalni ispit iz POTa, 24. 111 2012
1. Videti predavanja i vezbanja iz POTa 2011/12.

2. a) Talasi reflektovani sa povrSi ulja 1 vode menjaju fazu za . Sledi
d=2zA/(2n,)=260nm (z=1).

b) cos, =z2,/(2n,d)=0.692(z=1), 6§, =46.2°, 6 =sin"'(n,sinf,)=64.4°. Vece vrednosti za z nisu
moguce.

3. Videti predavanja i vezbanja iz POTa 2011/12.

4. a) Videti predavanja 1 vezbanja iz POTa 2011/12.
b) 6, =tan"'(n,)=55.4°
¢) 6, =sin"\(sin@ ,/n,) =34.6°, ili 6 =90°—6, =34.6°

p1E L C0S0, =M C0SO, (355 RTE L (T 20,126, R=(r")/2=0.063
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5. Videti predavanja 1 vezbanja iz POTa 2011/12.



